

Προς : την προϊσταμένη της ΕΦΑΛΑΣ

Κυρία Σοφιανού,

Ο υπογεγραμμένος Εμμανουήλ Πυργιωτάκης, πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Κάτω Χωριού του Δήμου Ιεραπέτρας, που περιλαμβάνει τους οικισμούς Κάτω Χωριό, Πάνω Χωριό, Επισκοπή, Παπαδιανά, Θρυπτή, ενημερώθηκα από τα μέσα επικοινωνίας ότι μια ολιγομελής ομάδα σας επισκέφτηκε στο γραφείο σας, διαμαρτυρόμενη για την εγκατάσταση ενός αιολικού πάρκου τεσσάρων ανεμογεννητριών, σας δήλωσαν ότι το στρώσιμο του αγροτικού δρόμου, που ξεκινά από το την Επισκοπή και φτάνει στο Σμαϊλόγγοσι κατάστρεψε αρχαιολογικό χώρο, και σας ζήτησαν να προχωρήσετε στον καθορισμό αρχαιολογικών ζωνών στην περιοχή της Τοπικής Κοινότητας μας.

Επειδή η περιοχή μας είναι δημοκρατική και έχουν γίνει εκλογές που καθόρισαν ποιοι εκπροσωπούν τον τόπο μας και σίγουρα δεν είναι η επιτροπή που παρουσιάστηκε σε σας, από την οποία μόλις τρία (3) άτομα είναι μέλη της Τοπικής Κοινότητας, σας δηλώνω με την επιστολή μου αυτή, ότι σύσσωμη η Τοπική Κοινότητα είναι αντίθετη στην κίνησή τους. Διαφωνούμε με την κίνησή τους, επειδή κανείς δημότης δεν επιθυμεί τον καθορισμό των αρχαιολογικών ζωνών στην περιοχή μας. Θέλουμε να προστατεύονται οι αρχαιότητες, αλλά θεωρούμε ότι ο καθορισμός ζωνών θα κατέστρεφε οικονομικά την περιοχή. Εσείς γνωρίζετε καλύτερα από εμάς ποιες ζώνες έχουν αρχαία και ξέρετε να τις προστατεύετε, όπως πολύ καλά τις προστατεύετε μέχρι σήμερα.


Σχετικά με το αιολικό πάρκο έχω να δηλώσω το εξής. Κανείς κάτοικος του χωριού, εκτός από τα λίγα αυτά άτομα, δεν είναι αντίθετος στην εγκατάσταση του. Ίσα ίσα κάποιοι συγχωριανοί μας εργάζονται εκεί και μπορούν να ζουν τις οικογένειές τους. Δεν μας ενοχλεί καθόλου και θεωρούμε ότι είναι μια κίνηση ανάπτυξης για την περιοχής μας. Έστω και μια θέση εργασίας που θα εξασφαλίσει για την περιοχή, είναι για μας πολύτιμη.

Μάθαμε ακόμα ότι ο ιδιοκτήτης πρόκειται να ξεπλύνει τα χώματα που έστρωσε στο δρόμο με νερό, για να τον καθαρίσει. Ήδη μου ζήτησε την άδεια να του επιτρέψω να συνδεθεί στο δίκτυο άρδευσης για να φέρει το δρόμο στην αρχική τραγική κατάσταση. Κάτι τέτοιο θα ήταν για μας καταστροφικό, επειδή ο δρόμος υπήρχε χρόνια και από εκεί περνούσαν τα βαριά μηχανήματα του Δήμου (κρέιντερ, σκουπιδιάρες) για να μεταφέρουν και να διαμορφώνουν τα σκουπίδια στη χωματερή όπου υπήρχε λίγο πριν από το πάρκο. Όσα χρόνια πήγαιναν εκεί τα σκουπίδια ο Δήμος συντηρούσε το δρόμο κάθε χρόνο. Από τη περίοδο που σταμάτησε να λειτουργεί η χωματερή εγκαταλείφθηκε, με αποτέλεσμα να μην μπορούμε χρόνο με το χρόνο μα πηγαίνουμε στα χωράφια μας.

Η εταιρία άπλωσε χώμα και κάλυψε τις λακκούβες και σήμερα μπορούμε να πάμε με ασφάλεια στα χωράφια μας. Κάποιοι κατάγγειλαν το στρώσιμο του δρόμου με χώμα ότι είναι παράνομο. Δε γνωρίζουμε το λόγο, εκείνο που ξέρομε είναι ότι σήμερα μπορούμε να πάμε στα στις περιουσίες μας. Θα σας παρακαλέσω να ενεργήσετε προσωπικά , για να μην αφαιρεθούν τα χώματα. Ειλικρινά θα ήταν καταστροφικό για μας.

Επισκοπή 26-5-202

Ο πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας



Εμμανουήλ Πυργιωτάκης